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Konzerthaus Freiburg: 15. November 2008

Spieltheorie ist nicht alles: erste westliche Tagung über chinesische Supraplanung und Strategeme 

Im Westen „völlig unbekannt“ und „nahezu unbekannt“, so kann man die beiden Kernthemen 

des Symposiums kennzeichnen.  Höchste Zeit also, sich damit zu befassen – als Geschäftsmann, als Manager, als Unternehmer, als Politiker, als Journalist, kurz, als Zeitgenosse, der aus dem engen abendländischen geistigen Gehege ausbrechen will und nach einem globalen Erkenntnishorizont und Handlungsspielraum strebt. 

Supraplanung (moulüe) und Strategeme sind in der Volksrepublik China im Denken und Planen von Führungsleuten verankert. Ja, man kann sagen, sie sind Gemeingut. Beides beruht auf Jahrtausende alten geistigen Fundamenten. Wer hierzulande davon nichts weiss, hat im Umgang mit chinesischen Partnern, ob in der Wirtschaft oder Politik, einen erheblichen Wettbewerbsnachteil. Diesbezügliche Ignoranz erschwert den Erfolg. Diesbezügliche Kenntnisse öffnen die Augen über unbekannte Dimensionen der sino-europäischen ökonomischen Konkurrenz und machen fit für den weltumspannenden wirtschaftlichen Wettbewerb im 21. Jahrhundert. 

Zwei ausgewiesene Experten treten in einer einmaligen Veranstaltung, die nicht wiederholt wird, als Referenten auf.  Der Sinologieprofessor Dr. iur. Dr.phil. Harro von Senger veröffentlichte das erste westliche Buch über „Supraplanung“ (München 2008), und Herr GE Cungen, 2007-2008 Bundeskanzlerstipendiat der Alexander von Humboldt-Stiftung, verfasste in der Volksrepublik China die erste Magisterarbeit über die 36 Strategeme.  2006 erschien in dem renommierten Beijinger Verlag Jingji Guanli Chubanshe (Verlag für Wirtschaft und Management) sein bahnbrechendes Werk über die 36 Strategeme „’Sanshiliu Ji Yu Zhongguo Qiye Zhanlüe Siwei: Da Dao Zhi Jian (The 36 Stratagems and the Strategic Thinking of Chinese Enterprises: Greatness in Simplicity). 

Hinweis:

http://www.cffr.de/ceditor/index.php?id=A-2-F-de.c1220.cXa&s=aktuelles_und_besuche/aktuelles 

Anmeldung:

http://www.cffr.de/html/chinaforum/g/sinoeuworkshop/sinoeuflyer.pdf
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